Непосредственно образовательная деятельность 

в мини-музее «Русская береза», береза один из символов России.
Цель: формировать культуру общения с природой, эстетическое отношение к природе, любовь к родине.
Задачи.
1. Расширить представления детей об образе березы в поэзии, музыке, искусстве, детском изобразительном творчестве.
2. Формировать эмоциональное восприятие образа русской березки средствами разного вида искусства.
3. Воспитывать чувство любви к березке и бережного обращения.
Интеграция образовательных областей: Познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, социально-коммуникативное развитие.

Виды детской деятельности: музыкально-художественная, коммуникативная, восприятие художественной литературы, продуктивная.

Материал: презентация «Русская береза», компьютер, музыка «Ай, да береза», цветная бумага (белая, красная, зеленая, черная), клей, пластилин, заготовки дерева на бумаги (для пластилинографии).  

Предварительная работа:
Чтение стихов, сказок, о березе разных авторов. Заучивание пословиц и поговорок о березе. Наблюдение за березой во время прогулок в разное время года. 
Ход образовательной деятельности.

Воспитатель: 

Здравствуйте, ребята. Я рада приветствовать вас в нашем музее. 
Сегодня мы познакомимся с вами поближе еще с одним символом России.

Выходит ребенок в костюме березки
Березка (ребенок):

Я деревце российское, я деревце-краса!
Собою украшаю я зелёные леса.
В лесу далёко виден мой белый нежный стан.
С зелёною каймою мой летний сарафан.
И символом российским недаром я зовусь.
Меня увидишь только – и сразу вспомнишь Русь.
Проще не найти вопроса, как зовут меня?
Дети: 
Береза.


Слайд №1. с изображением берёз

Воспитатель:

Ребят, а кто скажет где растет берёза?

Ответы детей.
Береза растет везде, по всей территории России, рядом с домом или у дороги, или в 
поле. Береза дерево удивительное. Наш народ во все времена почитал это дерево, и даже придумал день рождение Березы – 11 апреля. 

Ведь ни в одной стране мира нет столько берез как у нас. Ребята, вы уже, наверное, заметили, что берёза красива в любое время года. 
Слайд №2. Хороша она и в зеленой накидке весны
Слайд №3 и в легком зелёном платье лета,
Слайд №4 и в цветном сарафане осени,
Слайд №5 и в пышном парчовом уборе зимы.

И эту красоту в своих стихах воспевали русские поэты. Давайте послушаем стихи о березе. 

1.  Люблю берёзку русскую, 
           То светлую, то грустную, 
           В белёном сарафанчике, 
            С платочками в карманчиках.
            С красивыми застёжками. 

            С зелёными серёжками.

2. Если б дали березке расческу, 
      Изменила б березка причёску: 
      В речку, как в зеркало, глядя, 
      Расчесала бы кудрявые пряди, 
      И вошло б у неё в привычку 
      По утрам заплетать косичку.
3. Вот берёзы у откоса 

      Стайкой встали у реки, 

      Засверкали в длинных косах 

      Жёлтых листьев огоньки.
Не только поэты писали о березе, березу рисовали художники в своих картинах. Сейчас мы с вами окажемся в картинной галерее нашего музея. Многие художники на своих полотнах запечатлели образ берёзы. Вот только некоторые из них. 

Слайд №6. Картина Левитана «Золотая осень»
Здесь мы видим ясный солнечный день в самый разгар осени. Ярко-желтая и оранжевая листва осыпала деревья, голубое небо нависло над рекой, ветра нет. Чувствуется вся красота и грациозность засыпающей на зиму природы.
Слайд №7. И. Грабарь «Февральская лазурь». 
На этой картине изображена гигантская берёза, как мудрый старец, седой, большой, надёжный. Такая берёза защитит от ветра, снега, непогоды.

Слайд №8. Картина Ивана Шишкина называется «Ручей в берёзовом лесу». Этот ручей, словно песня, которую поют берёзы, или зеркало, в которое они смотрят. Через краски жёлтые, зелёные, голубые, белые, мы ощущаем чистоту и величие этого дерева. Теперь эти картины висят в музеях, и каждый человек может посмотреть на них.
Слайд №9. Хоровод 

В старину березе давали разные красивые названия, «кумушка», «гостьюшка», «девичья краса».  Раньше на Руси вокруг березок любили петь песни и водить хороводы. Давайте и мы с вами поводим хоровод возле березки. 

А ну, честной народ,
Становись-ка в хоровод!
(Раздаю платочки).
Хоровод «Ай, да березка» 
(Исполняется с платочками.)

Мы вокруг березки встанем в хоровод.

Радостно и звонко каждый запоет. (Дети идут по кругу, подняв платочки.)
Припев.

Ай да березка, белый ствол. (Машут платочками над головой.)
Зеленей, зеленей, ты листвой. (Кружатся.)
Яркие платочки в руки мы возьмем,

У березки стройной песни заведем. (Берут платочки за два уголка и выполняют «пружинку».)
Припев. (Повторяются те же движения.)
К вечеру мы дружно скажем ей: «Прощай! (Взмахивают платочком на слово «прощай».)
Ты без нас, березка, в поле не скучай!» (отходят назад, образуя большой круг.)

Припев. (Повторяют движения.)
В устном народном творчестве можно встретить приметы, пословицы, поговорки про березу.
А какие приметы или поговорки знаете вы ребята?

И у березки слезки текут, когда ее кору дерут.
Когда береза станет распускаться, сей овес.

Береза не угроза где стоит, там и шумит. 

Ребята вы сегодня много узнали про березу. А ведь берёза не только за красоту любима! Это дерево обладает многими ценными свойствами, в том числе и целебными. Ребята, а вы, что знаете о березе? 

Ответы детей.

А сейчас я приглашаю вас в нашу творческую мастерскую где мы с вами будем рисовать березу в разное время года пластилином. Посмотрите на березки в разное время года и выберите какую вы из них хотите нарисовать.
Дети выполняют задания, звучит спокойная музыка.
Пластилинография – рисование пластилином.
Воспитатель:

Молодцы ребята! Очень красивые работы получились у вас.

Дети показывают свои работы.
Я предлагаю вам завершить нашу экскурсию стихотворением:

                         Будем берёзку любить, охранять

                         Будем мы взрослым во всём помогать

                         Реки, поля и леса сбережём

                         Помним о том, что природа наш дом.  

